
1.2018. gada 6. oktobris

Šonedēļ notiek Saeimas vēlēšanas
Sestdien, 6. oktobrī, no-

tiek 13.Saeimas vēlēša-
nas. Par saviem izvēlētajiem 
deputātu kandidātiem Aizkrauk-
les novadā iespējams balsot 
4 vēlēšanu iecirkņos.

• Nr. 267 – novada kultū-
ras namā, Spīdolas ielā 2, 
Aizkrauklē,

• Nr. 268 – novada vidus-
skolas sporta hallē, Lāčplēša 
ielā 21, Aizkrauklē,

• Nr. 269 – profesionālās 
vidusskolas dienesta vies-
nīcā, Bērzu ielā 14, Aizkrauk-
lē,

• Nr. 270 – Aizkraukles pa-
gasta sākumskolā, Kalna 
ielā 6, Aizkraukles pagastā.

Vēlēšanu dienā – 6. ok-
tobrī – visi vēlēšanu iecirkņi 
STRĀDĀS no plkst. 7 līdz 
plkst. 20.00. Balsot iespē-
jams jebkurā jums tīkamā vē-
lēšanu iecirknī, par dalību vē-
lēšanās vēlētājam pasē izda-

ra īpašu atzīmi – spiedogu. 
Savukārt vēlētājiem, kuru rīcī-
bā ir tikai personas apliecība, 
bet nav derīgas pases, no 
2018. gada 24. septembra līdz 
2018. gada 5. oktobrim bija 
jāizņem vēlētāja apliecība tajā 
Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes teritoriālajā nodaļā, 
kur izsniegta personas aplie-
cība.

Tiesības piedalīties Saeimas 
vēlēšanās ir visiem Latvijas 
pilsoņiem, kuri vēlēšanu dienā 
sasnieguši 18 gadu vecumu. 

Balsot  
var mājās

Vēlētāji, kuri veselības stā-
vokļa dēļ nevar ierasties vēlē-
šanu iecirknī, šo vēlētāju ap-
rūpētāji un slimojošu personu 
aprūpētāji var balsot savā at-
rašanās vietā. Balsošana vē-
lētāja atrašanās vietā jāpiesa-

ka līdz 6. oktobra plkst. 12.00 
vēlētāja atrašanās vietai vēlē-
šanu dienā tuvākajā vēlēšanu 
iecirknī. Lai to izdarītu, izpil-
diet cvk.lv mājas lapā esošo 
iesnieguma veidlapu vai brīvā 
formā uzrakstiet iesniegumu.

Iesniegumā jānorāda:
1) vēlētāja vārds, uzvārds, 

personas kods,
2) iemesls, kādēļ nepiecie-

šama balsošana atrašanās 
vietā,

3) precīza adrese, kur jāie-
rodas vēlēšanu komisijai.

Ieteicams norādīt arī ēkas 
ārdurvju kodu, ja tāds ir, un te-
lefona numuru, pa kuru vēlē-
šanu komisija var sazināties 
ar vēlētāju problēmsituācijās.

Iesniegumu vēlēšanu iecir-
knī drīkst nogādāt jebkura vē-
lētāja uzticības persona – radi-
nieks, draugs, pastnieks, soci-
ālās aprūpes darbinieks vai 
kaimiņš.

Vēlētāja uzticības persona 
iesniegumu ar vēlētāja lūgu-
mu organizēt balsošanu mā-
jās var uzrakstīt arī iecirknī.  

Šajā gadījumā iesniegumā pa-
pildus norāda arī vēlētāja uzti-
cības personas vārdu un uz-
vārdu.

UZMANĪBU! Aizkraukles pagastā esošais vēlēšanu iecirknis nr.270 
ir pārcelts no pagasta kultūras nama uz Aizkraukles pagasta 
sākumskolu, Kalna ielā 6. Ieeja no Birzes ielas puses.

Viestura Lāča foto

Aizkraukles novada pašvaldības jaunatnes lietu speciāliste Inga Ramane 
(vidū) ir kā magnēts – jaunieši labprāt seko viņai un ar prieku iesaistās dažādos 
brīvprātīgo darbos.

Aizkrauklei sava Eiropas čempione
Septembra pēdējā nedē-

ļas nogalē aizvadīts Eiro-
pas čempionāta pēdējais posms 
FR1000 ātrumlaivu klasē Je-
dovnicē, Čehijas Republikā, 
kurā uzvaras laurus plūca Ie-
va Millere (Motorsport 77 Aiz-
kraukle). Sezonas noslēguma 
uzvara ļāva I.Millerei kopvēr-
tējumā iegūt Eiropas čempio-
nes titulu, aiz sevis godpilnajā 
2.vietā atstājot Vācijas pilotu 
Pēteri Heibuhu (Peter Hei-
buch) un 3.vietā – Latvijas pi-
lotu Jevgeniju Aņikejevu (W4 
Racing). 

Eiropas čempionāta pirmais 
posms FR1000 ātrumlaivu kla-
sē norisinājās Kauņā, Lietu-
vā, kur I. Millere ieguva 3.vie-
tu. Otrais posms aizritēja Vā-
cijas pilsētā Traben-Trarbach 
bez punktu ieskaites kopvēr-
tējumā. Trešais posms notika 
Aizkrauklē, kuru pārliecinoši 
vinnēja Ieva Millera, neskato-
ties uz vējainajiem laika aps-
tākļiem un posma nozīmīgu-
mu kluba “Motorsport 77 Aiz-
kraukle” komandai. Ceturtajā 

posmā Vācijas pilsētā 
Kriebstein I. Millere nepiedalī-
jās dēļ iepriekšējā gadā pie-
dzīvotās avārijas. Tomēr piek-
tajā posmā Jedovnicē, Čehi-
jas Republikā, I.Millere izcīnī-

ja 1. vietu. Iegūstot Eiropas 
čempiones titulu, Ieva Millere 
bija lakoniska: “Es to vēlējos, 
un tas man izdevās. Paldies 
visai “Motosport77 Aizkrauk-
le” komandai.” Latvijas Ūdens 

motosporta federācijas prezi-
dents Atis Slakteris teica: “Es 
lepojos ar Ievu! Šā gada zau-
dējums un spriedze ir stiprinā-
jusi Ievu, un ļāvis paveikt ne-
iespējamo – iegūt Eiropas 
čempiones titulu. Es esmu 
gandarīts par komandas “Mo-
torsport 77 Aizkraukle” snie-
gumu, un to, ka arī nākamā 
gada Eiropas čempionāta 
posms notiks Aizkrauklē. 
Ūdens motosporta saimes 
vārdā sveicu Ievu, un vēlu vi-
siem veiksmīgu startu sezo-
nas noslēgumā 13.oktobrī 
Liepājā!” 

Arī Aizkraukles novada do-
mes priekšsēdētājs Leons Lī-
dums neslēpj prieku: “Ļoti 
priecājamies par mūsu Ievas 
uzvaru atbildīgajā posmā! Ie-
va patiesi pierādīja, ka ir Eiro-
pas čempione, kas pati spēj 
šo titulu izcīnīt tik pārliecinoši! 
Paldies visiem viņas atbalstī-
tājiem! Lotārs noteikti priecā-
jas par šo augsto sasniegu-
mu!”

Labdarības organizācija Palīdzēsim.lv 
jau desmito gadu organizē akciju 

“Labo darbu nedēļa”, kad pastiprināta uz-
manība tiek pievērsta palīdzībai, kuras 
sniegšanai nav nepieciešams liels finan-
siālais ieguldījums. Kaut arī akcija plāno-
ta laikā no 15. oktobra līdz 21.oktobrim, 
Aizkraukles Jauniešu dome jau piedalās 
dažādās brīvprātīgo akcijās un pasāku-
mos.

Septembra pēdējā dienā Aizkraukles 
jaunieši devās uz Pļaviņu novada Aiviek
stes pagasta Mālkalnu saimniecību, kur 
piedalījās Labo darbu nedēļā, palīdzot ar 
saimniecības darbiem: lasot akmeņus un 
ābolus, rokot zemi, nesot granti, pļaujot 
zāli un uzkopjot apkārtni. Aizkrauklieši šo-

brīd ir līderi apņēmības ziņā, jaunieši nolē-
muši paveikt daudzus labus darbus Labo 
darbu nedēļā, par ko turpināsim ziņot.

Ar skolasbiedru atbalstu vāktas segas 
un citas noderīgas lietas dzīvnieku patver
smei “Ulubele”, uz kurieni jaunieši dosies 
18.oktobrī. Jaunieši sadalīja arī pienāku-
mus darbam dzīvnieku aizsardzības bied-
rībā “Felida”. Vieni tīrīs kaķu mājas, citi 
šķiros saziedotās drēbes. Plānota arī Dau
gavas krasta uzkopšana, aktivitāšu orga
nizēšana visās novada pirmsskolas izglītī-
bas iestādēs, palīdzība sociālajam die-
nestam, pansionāta apmeklējums un sie-
nas krāsošana Aizkraukles pagasta sā- 
kumskolā, kā arī Luterāņu baznīcas ap-
kārtnes uzkopšana.

Lai labās lietas vairo labo!

Gatavojas novada 
vidusskolas  
salidojumam

Aizkraukles novada vi-
dusskola, kas ir Lāčplē-

ša ielā 21 (kādreizējā novada 
ģimnāzija un 2. vidusskola), šo-
gad atzīmē savu 45 gadu jubi-
leju, tāpēc sestdien, 20. ok-
tobrī, tiek rīkots skolas bijušo, 
esošo darbinieku un absolven-
tu salidojums “Mums vienam 
otru ir jāsatiek”. Septembra Aiz-
kraukles novada domes sēdē 
tika apstiprināts salidojuma noli-
kums un noteikta dalības mak-
sa vienai personai 10 EUR.

Salidojums notiks 20. oktob-
rī, un tas iedalās divās daļās. 
No plkst. 18.00 līdz plkst. 
20.00 Aizkraukles novada kul-
tūras namā notiks koncerts, 
savukārt no plkst. 20.00 ab-
solventu tikšanās paredzēta 
Aizkraukles novada vidussko-
lā, Lāčplēša ielā 21.

Dalībnieku pieteikšanās no-
tiek elektroniski, nosūtot pietei-
kumu uz e-pasta adresi vidus-
skola@aizkraukle.lv.

è  2. lpp.
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“Palīdzēsim viens 
otram” piešķir telpu

Spēka dienā pietupstas  
1600 reižu

Orientēšanās sporta 
pasākums

Aizkraukles novada do-
mes septembra sēdē 

tika pieņemts lēmums nodot 
sabiedriskā labuma organizā-
cijai Biedrībai “Palīdzēsim viens 
otram” bezatlīdzības lietošanā 
pašvaldībai piederošu nedzī-
vojamo telpu Nr.103 Spīdolas 
ielas 11 otrajā stāvā. 

Aizkrauklieši, kuri aktīvi iz-
manto facebook.com sociālā 
tīkla platformu, jau būs pama-
nījuši lielu Latvijas iedzīvotāju 
atsaucību guvušās biedrības 
“Palīdzēsim viens otram” rosī-
bu. Mājas lapā viensotram.lv 
rakstīts, ka Biedrība “Palīdzē-
sim viens otram” ir sabiedris-
kā labuma organizācija, kas no 
nelielas Facebook grupas, ku-
ras dalībniekus saistīja vēlme 
palīdzēt dažādās grūtībās no-
nākušiem cilvēkiem, tās vadī-
tāja Edija Pipara vadībā dažu 
gadu laikā ir izaugusi par no-
zīmīgu labdarības organizāciju 
ar reģionālajām nodaļām Lat-
vijas reģionos, kurās biedrības 
koordinatori organizē palīdzī-
bas sniegšanu.

Biedrības un tās atbalstītāju 
sniegtā palīdzība ir īstermiņa 
palīdzība, palīdzība grūtā brīdī 
vai krīzes situācijā, līdz ar to arī 
no palīdzības saņēmēja tiek 
sagaidīta aktīva iesaiste prob-
lēmu risināšanā. Izņēmums ir 
palīdzība smagu slimību ga-
dījumos u. tml., kad problē-
mas risinājums nav tieši atka-
rīgs no paša palīdzības saņē-
mēja. Šī iemesla dēļ palīdzī-
bas saņēmējiem, kuri ir bez 
darba, aktīvi jāiesaistās darba 

meklēšanā (biedrības koordi-
natori šādos gadījumos kon-
sultē par CV, motivācijas vēs-
tules sagatavošanu), jāiemā-
cās plānot savas ģimenes bu-
džetu (biedrības koordinatori 
analizē izdevumus, māca vei-
dot sabalansētu ģimenes bu-
džetu, atsakoties no nevajadzī-
giem izdevumiem).

Galvenie biedrības snieg-
tās palīdzības veidi:

• palīdzība grūtībās nonā-
kušajiem cilvēkiem (palīdzība 
ar pārtiku, apģērbu, mēbelēm 
un sadzīves priekšmetiem, 
malku u. tml.);

• palīdzība nelaimē nonā-
kušajiem cilvēkiem (palīdzība 
cilvēkiem, kas negaidīti palikuši 
bez dzīvesvietas, iztikas līdzek-
ļiem, nezina, kur griezties un 
saņemt palīdzību);

• palīdzība smagu slimību 
gadījumā (palīdzība cilvēkiem, 
kam nepieciešama finansiālā 
palīdzība operāciju veikšanai, 
aprūpes nodrošināšanai neār
stējamu veselības problēmu ga-
dījumā u. tml.);

• dažāda veida konsultāci-
jas (konsultācijas par pieeja-
mo sociālo palīdzību, juridis-
ka rakstura konsultācijas par 
uzturlīdzekļiem, paternitātes/
maternitātes noteikšanu cilvē
kiem, kuriem nav līdzekļu šā-
da veida konsultāciju apmak-
sai).

Sazināties ar biedrību iespē-
jams viņu mājas lapā, nosūtot 
vēstuli, savu kontaktinformā-
ciju un nepieciešamās palīdzī-
bas aprakstu.

Septembrī Aizkrauklē un 
vairākās citās vietās vi-

sā Latvijā notika Spēka diena 
2018. Šogad Spēka dienas 
dalībniekiem bija jāveic 3 vin-
grinājumi – pievilkšanās, planks* 
(attēlā) un pietupieni.

Aizkraukles Spēka punktā pie-
dalījās 57 dalībnieki, no tiem 
38 vīrieši un 19 sievietes. Ko-
pumā aizkrauklieši spējuši pie-
vilkties 517 reizes, pietupties 
14348 reizes un plankā no-
stāvēt 137 minūtes.

Aizkraukles Spēka punkta spē-
cīgākās dalībnieces bija Svet-
lana Griščuka, kas pievilkās 
11 reizes, kā arī Zane Silma-
noviča, kurai 1600 pietupieni 
un 5,20 minūtes pavadītas 
planka stājā. Savukārt starp 
vīriešiem labākie rezultāti Lau-
rim Pastaram, Guntaram Zari-
ņam un Tomam Kalniņam. Lau-
ris bija spējīgs 30 reizes pie-
vilkties pie stieņa, Guntars 1400 
reizes pietupties un Toms 15,27 
minūtes pavadīt planka stājā.

Šobrīd Latvijā ir daudz 

sporta izturības pasākumu, 
bet nav neviena tautas spēka 
pasākuma. Tāpēc tika radīts 
projekts ar ideju – vienu dienu 
gadā aicināt Latvijas iedzīvotā-
jus doties uz kādu no Spēka 
Punktiem visā Latvijā un pa-
rādīt savu spēku. Pasākuma 

mērķis ir rosināt sabiedrību 
domāt par veselīgu un aktīvu 
dzīvesveidu, kā arī apzināties 
labas fiziskās formas nozīmi 
ikdienas dzīvē.

Pasākuma organizatori iz-
saka pateicību ikvienam da-
lībniekam!

Planks ir vingrojums, kurā pēc iespējas ilgāk jānoturas guļus 
balstā uz apakšdelmiem un kāju pirkstiem ar maksimāli iztaisnotu 
ķermeni. To savos treniņos bieži izmanto slavenības un atzīst par 
vienu no labākajiem vingrojumiem, ar ko iespējams nostiprināt 
gandrīz visus ķermeņa muskuļus, tostarp dziļos muguras musku-
ļus, uz ko ar citiem vingrojumiem iedarboties ir grūti.

A. Upīša foto

Biedrība “Daugavas Ceļotājs” 2018. ga-
da 14.oktobrī no plkst.12:00 organizē 

orientēšanās sporta pasākumu projekta „Elek-
troniskās atzīmēšanās sistēmas iegāde tūris-
ma un sporta pasākumu organizēšanai Aiz
kraukles novadā” ietvaros. 

Pasākuma laikā varēs iepazīties ar orientē-
šanās sportu, būs neliels ieskats teorētiskā ap-
mācībā, un katram būs iespēja izmēģināt sa-
vus spēkus šajā sporta veidā.

Sacensības notiks gan pavēles, gan atklātā 
distancē. Vērtējums pēc pavadītā laika distan-
cē vai pēc savākto punktu skaita.

Starts no plkst. 12.30 
līdz 16.00 Mežaparka teri-
torijā Maurēnu ielas pusē, Aizkrauklē. Dalība bez 
maksas. Aicinām visus interesentus piedalīties 
šajā pasākumā. Orientēšanās sporta veids do-
māts jebkuram vecumam un fiziskai sagatavo-
tībai.

Biedrības “Daugavas Ceļotājs” projekts 
“Elektroniskās atzīmēšanās sistēmas iegāde 
tūrisma un sporta pasākumu organizēšanai 
Aizkraukles novadā” Nr.18-04-AL08-A019.2201- 
000013 tiek īstenots ar  Eiropas Savienības 
programmas LEADER finansiālu atbalstu.  

Pieteikties var līdz 2018. ga-
da 17. oktobrim vai klātienē pa-
sākuma dienā Aizkraukles no-
vada vidusskolā (Lāčplēša ielā 
21) no plkst.19:00 līdz plkst. 
24:00. Kā apstiprinājumu par 
dalību salidojumā katrs dalīb-
nieks saņems dalībnieka no-
zīmīti pasākuma dienā.

Dalības maksa EUR 10.00 
maksājama skaidrā naudā pa-
sākuma dienā, vai, iepriekš 
reģistrējoties elektroniski, līdz 
2018.gada 17.oktobrim iemak-
sājot vienā no Aizkraukles no-

vada pašvaldības bankas kon-
tiem, kā maksājuma mērķi no-
rādot “Absolventu salidojums”. 
No dalības maksas atbrīvoti bi-
jušie un šobrīd strādājošie Aiz-
kraukles novada vidusskolas 
darbinieki. Ja dalībnieks re-
ģistrējies un samaksājis dalī-
bas maksu, bet uz pasākumu 
nav ieradies, maksa par dalī-
bu netiek atgriezta. No iegū-
tajiem līdzekļiem novada vi-
dusskola plāno segt pasāku-
ma apskaņošanu, gaismas 
tehniku, muzikālo noformēju-
mu u. c.

è  1. lpp.

Gatavojas novada vidusskolas  
salidojumam

Aizkraukles jaunieši, turpinot aktīvi darboties, sasauc Aiz-
kraukles jauniešu domes sapulci 2018.gada 12.oktobrī Inte-
rešu izglītības centrā plkst. 18:00.

Sapulces darba kārtība:
1. Pusmaratona organizatoriskie jautājumi.
2. Aizkraukles jauniešu domes nolikuma precizēšana un 

koriģēšana.
3. Jauniešu domes komisijas un darba grupas sastāva ie-

vēlēšana.
4. Labo darbu nedēļas darba plāns.
5. Jauniešu darba plāna aktualizēšana.
6. Atklātā projektu konkursa “ATBALSTS MOBILĀ DARBA 

AR JAUNATNI SISTĒMAS IZVEIDEI UN ATTĪSTĪBAI” ie-
snieguma aizpildīšana un koriģēšana.

7. Citi jautājumi.
Ja arī Tev ir interese aktīvi darboties, tad pievienojies Aiz-

kraukles jauniešu domes komandai un atnāc!
Jautājumu gadījumā zvani 27063935 vai raksti inga.rama-

ne@aizkraukle.lv.

Aizkraukles jauniešu domes 
sanāksme oktobrī

• 10.10.2018. no plkst. 11:00 Uzņēmēju dis-
kusijas ar zinātniekiem, Zemgales Plānoša-
nas reģions, Katoļu iela 2b, 2.stāvs 208.kab, 
Jelgava.

• 11.10.2018. no plkst. 10:00 Informatīva 
diena par projektu jauniešiem “CREAzone 
2.0./ Reinvent”. Tas ir unikāls jauniešu uzņē-
mējdarbības projekts, kura mērķis ir palīdzēt 
jauniešiem apvienot uzņēmējdarbības mode-
ļus un radošumu organiskos, jaunos un daudz-
sološos uzņēmumos. Projekta mērķa grupa ir 
240 jaunieši no Latvijas un Lietuvas vecumā 
no 18-25.gadiem. Aizkraukles novada kultūras 
namā, Spīdolas ielā 2, 2.stāvā.

• 16.10.2018. no plkst. 9:30 – 16:00 Biznesa 
ideju darbnīca, Aizkraukles profesionālā vi-
dusskola, Jaunceltnes iela 21, Aizkraukle

• 17.10.2018. no plkst. 9:30 – 16:00 semi-
nārs “Tiesiskā forma un nodokļi jaunajiem 
uzņēmumiem”, Domes sēžu zālē, Lāčplēša 
iela 1, Aizkraukle

• 24.10.2018. no plkst. 10:00 -12:00 Uzņē-
mēju un sadarbības partneru tikšanās kafejnī-
cā “AK GARDUMI” Spīdolas 14a, Aizkraukle.

Pasākumiem pieteikties rakstot e-pastu baiba.
kellere@aizkraukle.lv.

Vairāk informācijas par pasākumiem www.
auc.aizkraukle.lv. 

Aizkraukles novada uzņēmējdarbības  
atbalsta centra pasākumi oktobrī

Politiski represētās personas saņems atbalstu
Labklājības ministrija informē, ka politiski 

represētās personas un nacionālās pre-
tošanās kustības dalībnieki par godu Latvijas 
valsts 100.gadadienai saņems vienreizēju 100 
eiro lielu atbalstu. Atbalsts tiks piešķirts tām 
politiski represētajām personām un nacionālās 
pretošanās kustības dalībniekiem, kuriem sta-
tuss ir piešķirts un Iedzīvotāju reģistrā ir aktīvs 
līdz 2018.gada 30.septembrim un kuru dzīves 
vietas adrese ir deklarēta vai reģistrēta Latvijā.

Atbalstu piešķirs un izmaksās Valsts soci-
ālās apdrošināšanas aģentūra (VSAA). Plā-

nots, ka atbalsts tiks izmaksāts novembrī, bet 
ne vēlāk kā līdz 2018. gada 31. decembrim.

Atbalsta saņēmējiem, kas ir vecuma vai in-
validitātes pensijas saņēmēji, atbalstu izmak-
sās vienlaicīgi ar pensiju, un šīm personām 
atbalsta saņemšanai nebūs jāiesniedz iesnie-
gums.

Savukārt personām, kuras nesaņem invali-
ditātes vai vecuma pensiju, VSAA nosūtīs uz 
šo personu deklarēto vai reģistrēto dzīves vie-
tas adresi Latvijā paziņojumu par atbalsta pie-
šķiršanas kārtību.



3.2018. gada 6. oktobris

Uzņēmēji apgūst 
jaunas zināšanas

Piesakies “Lāčplēša stafetei 2018”!

Aizkraukles tēvi – bērnu paraugs

Piecos laukumos  
64 jauni trenažieri

Aicinām pieteikties 2018.gada Aizkrauk-
les pilsētas un starpnovadu skolu jau-

natnes militārajām sporta spēlēm, kas norisi-
nāsies 2.novembrī plkst.12:30 pie Aizkraukles 
pilsētas kultūras nama. Pasākuma mērķis ir 
jauniešu vidū popularizēt Lāčplēša dienu kā 
latviešu cīnītāju un kritušo varoņu atceres die-
nu, veicinot veselīgu dzīvesveidu, piesaistot 
jauniešus sporta aktivitātēm un saturīgai brīvā 
laika pavadīšanai.

Stafetei aicinām pieteikties skolu klašu koman-
das. Dalībnieku komanda 8 skolēnu vai jauniešu 
sastāvā (4 meitenes un 4 zēni), kas iedalās 3 
vecuma grupās: 7.-8.klašu grupa, 9.-10.klašu 
grupa, 11.-12.klašu grupa. Stafetē ietilpst da-
žādas veiklības, spēka un zināšanu pārbaudes.

Līdz “Lāčplēša stafetei 2018” komandām jā-

sagatavo vizuālais tēls, komandas nosau-
kums, devīze, apsveikums Latvijai uzvaras 
dienā (kopējais ilgums nedrīkst pārsniegt 2 mi-
nūtes).

Nolikumu un pieteikuma anketu var saņemt 
pie skolu direktoriem, kā arī pie Aizkraukles 
novada pašvaldības jaunatnes lietu speciālis-
tes Ingas Ramanes, mob.tālr.27063935.

Dalībnieki savu komandu piesaka līdz 2018.
gada 16.oktobrim “Lāčplēša stafetes 2018” ko-
ordinatorei Evitai Bogdanovai e-pastā: evita-
bogdanova@inbox.lv, neskaidrību gadījumā 
zvanīt: 26241461.

“Lāčplēša stafetes 2018” organizatori ir Aiz-
kraukles novada pašvaldība un Nacionālo Bru-
ņoto spēku Zemessardzes 55.kājnieku bataljo-
na karavīri un zemessargi.

Šī gada 19. un 26.sep-
tembrī Aizkrauklē no-

tika mentoru – uzņēmēju un 
konsultantu apmācības, ku-
rās piedalījās dalībnieki gan 
no Aizkraukles, tās apkārtnes 
reģioniem, gan no Olaines, 
Bauskas un Aknīstes puses. 
Apmācību laikā dalībniekiem 
bija iespēja:

• uzzināt, kas ir mentorings 
un kā tas atšķiras no apmācī-
bas vai konsultācijām;

• apspriest - kāda ir efektīva 
saruna un sakari;

• iegūt jaunus kontaktus;
• un daudzas citas lietas, 

kas var būt noderīgas Mento-
ru ikdienas darbā.

Latvijas – Lietuvas pārrobe-
žu sadarbības projekta viena 
no aktivitātēm ir Biznesa men-
toru tīkla izveide, kura sāk ie-
gūt aizvien praktiskākas apri-
ses. Kopumā no šī gada aprī-
ļa līdz oktobrim ir organizēti 
vairāki apmācību cikli, kuri 
notika Liepājas, Kuldīgas, 
Tērvetes, Bauskas un Jēkab-
pils pusē, tagad arī Aizkrauk-
lē. Gada laikā Latvijas Lauku 
konsultāciju un izglītības 
centrs (LLKC) sadarbībā ar 
projektu partneriem ir apmā-
cījis gandrīz 100 visdažādāko 
nozaru uzņēmējus, kuri nu ir 

gatavi ķerties pie padomu 
sniegšanas kā biznesa uzsā-
cējiem, tā ikvienam uzņēmē-
jam, kuram tas nepieciešams.

Mācību dalībnieku, kuri iz-
rādīja interesei kļūt par men-
toriem, profils bijis visdažādā-
kais.  

Inita Krivašonoka, Mentoru 
tīkla koordinatore: “Mācījās 
cilvēki ar pieredzi uzņēmēj-
darbībā kā no pāris tā līdz pat 
40 gadiem. Arī pārstāvētās 
nozares bija ļoti dažādās – 
piena un gaļas lopkopība, 
zirgkopība, augļkopība, dār-
zeņkopība, putnkopība, aitko-
pība un bioloģiskā lauksaim-
niecība. Dalīties pieredzē ir 

gatavi arī vairāki mājražotāji, 
kooperācijas dalībnieki un vei-
cinātāji, tūrisma nozares un 
biedrību pārstāvji.”

Pieteikties kļūt par mentoru 
vai pieredzes pārņēmēju un 
uzzināt par Biznesa mentoru 
tīkla aktivitātēm var te: http://
new.llkc.lv/lv/nozares/projekti-
latvijas-lietuvas-programma-
business-support/biznesa-
mentoru-tikls.

Projekts: LLI-131 "Uzņēmēj
darbības atbalsta sistēmas iz-
veide un pieejamība Zemgalē, 
Kurzemē un Ziemeļlietuvā"/ 
ATBALSTS BIZNESAM.

Projekta vadošais partneris 
ir Zemgales plānošanas re-
ģions. Tajā darbojas arī Kur-
zemes plānošanas reģions un 
Aizkraukles novada pašvaldī-
ba. No Lietuvas piedalās Šau-
ļu inkubators, Panevēžas biz-
nesa centrs un Rokišķu rajo-
na pašvaldības publiskā bib-
liotēka.

Projekta kopējais finansē-
jums: 729 604,12 eiro (t. sk. 
ERAF finansējums: 620 163,47 
eiro).

Projektu līdzfinansē: Inter-
reg V-A Latvijas – Lietuvas pār-
robežu sadarbības programma 
2014.–2020. gadam, www.
latlit.eu, www.europa.eu. 

Iesaistoties Eiropas 
Savienības projektā 

“LLI-296 Pārrobežu no-
vadu iedzīvotāju dzīves 
apstākļu uzlabošana, vei-
cinot mazāk attīstīto te-
ritoriju attīstības poten-
ciālu”, Aizkraukles nova-
dā piecās vietās ierīkoti 
āra trenažieri.

Jaunie trenažieri ierī-
koti pie Aizkraukles pa-
gasta sākumskolas, Aiz-
kraukles stadionā Drau-
dzības krastmalā, tā dē-
vētajā mazajā stadio- 
nā – pie bērzu birzītes 
starp centru un jauno 
rajonu, pretī Aizkraukles 
sporta centram pie vei-
kala “Beta” un pludmalē 
pie “Kapteiņa krodziņa”. 
Kopā Aizkraukles nova-
dā izvietoti 64 āra trenažieri.

Saistībā ar šo projektu paredzēta ne tikai trenažieru ierīkoša-
na, bet notiks arī praktiskās nodarbības, kā izmantot trenažie-
rus, kā arī semināri par aktīvu dzīvesveidu. Šīs projekta aktivi-
tātes plānotas nākamajā gadā.

Aizkraukles novada dome šo projektu realizēja sadarbībā ar sa-
draudzības pilsētu Biržiem Lietuvā. Projekta kopējās izmaksas 
Aizkrauklē ir 79 659,63 eiro (ERAF līdzfinansējums – 67 710,69 
eiro).

Novērojumi liecina, ka iedzīvotājiem šie rīki patīk, un tie tiek 
aktīvi izmantoti, dažviet pat veidojas interesentu rindas.

“Jaunie āra sporta trenažieri ir pieejami ikvienam aizkrauklie-
tim, neatkarīgi no vecuma. Aicinu izmantot šo iespēju, lai uztu-
rētu savu fizisko formu un vispārējo veselības stāvokli,” saka 
Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs Leons Līdums. 
“Jauki izskatās, kad kopā trenējas dažāda vecuma ģimenes lo-
cekļi.” Pamatinformācija par pielietojumu ir redzama uz trena-
žieriem.

Aicinām novada iedzīvotājus būt saudzīgiem, nedemolēt un 
nelauzt rīkus. Tāpat aicinām ievērot drošību, darbojoties un vin-
grojot trenažieru laukumos!

Projektu līdzfinansē: Interreg V-A Latvijas – Lietuvas pārrobežu 
sadarbības programma 2014.–2020. gadam.

Nu jau kā tradīcija Aiz-
krauklē kļuvusi kat-

ru gadu septembra sākumā 
svinēt Tēvu dienu, kura šogad 
tika atzīmēta ar dažādu dienes-
tu un pašvaldības stafetēm, la-
bāko tētu godināšanu, koncer-
tu, radošajām darbnīcām, lo-
terijām un atrakcijām. 

Pasākuma galvenā aktivitā-
te bija stafetes, kuras organi-
zēja Aizkraukles novada paš-
valdība sadarbībā ar Zemes-
sardzes 55. kājnieku bataljo-
nu, Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestu, Valsts po-
licijas Aizkraukles iecirkni, Ne-
atliekamās medicīniskās palī-
dzības dienestu un Aizkrauk-
les jauniešiem. Pasākumā pie-
dalījās 67 komandas – 197 
dalībnieki. Komandām bija 
jāveic 5 stafetes, pēc kuru 
veikšanas tika sveikti labāko 
rezultātu uzrādītāji.

Pasākums sākās ar Aināra 
Uzulnieka sveicienu – koncer-
tu. Tika iedalītas labāko, inte-
resantāko tēvu kategorijas: 

Tētis komandieris, Tētis bra-
šais ugunsdzēsējs, Tētis kār-
tībnieks, Tētis plāksteris un Su-
pertētis. Pasākuma laikā ko-
mandas piedalījās loterijā, kā 
arī pie katras stafetes tika pa-
sniegtas veicināšanas balviņas. 
Visu dienu darbojās radošās 
darbnīcas: Ūsu darināšanas 
meistarklase, Latvijas simtga-
des aproču meistarklase un 
Sapņu ķērāju meistarklase.

Pasākuma dalībniekiem bi-
ja iespēja mieloties ar garšīgu 
ēdienu – pelēkajiem zirņiem 
ar speķi, ko pagatavoja lielis-
kie ZS 55. kājnieku bataljona 
zemessargi – pavāri!

Liels paldies visiem dienes-
tiem, Aizkraukles jauniešiem 
un visiem iesaistītajiem par 
ieguldīto darbu svētku organi-
zēšanā!

Pasākums tika īstenots pro-
jekta "Vietējās sabiedrības ve-
selības veicināšana un slimī-
bu profilakses pasākumi Aiz-
kraukles novadā" Nr.9.2.4.2/ 
16/I/023 ietvaros.

Sākoties apkures sezonai, Valsts  
ugunsdzēsības un glābšanas dienests 

aicina iedzīvotājus iztīrīt dūmvadus,  
pārbaudīt apkures ierīces un uzstādīt  

dūmu detektorus!
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Kultūras pasākumi

Sporta pasākumi

“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada pašvaldības izdevums.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Zanda Bistere, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

Kristus Spēka Aizkraukles  Evaņģēliski luteriskās  
baznīcas 20 gadu pastāvēšanas DIEVKALPOJUMS  

27. oktobrī plkst. 11.00. 
Dievkalpojumā piedalīsies bīskaps E. Alpe.

Arī Aizkraukles novada vidus-
skolas skolēni Latvijas simtga-
dē vēlējās Latviju darīt zaļāku, 
tāpēc 15. septembrī piedalījās 
Pasaules talkā un iestādīja 
Laimes koku savas Latvijas un 
visas planētas veselībai un 
labai dzīvei. 10a un 12a klases 
skolēni pie skolas stadiona 
Maurēnu ielā iestādīja divus 
zeltzaru vītolus kā veltījumu 
pilsētai un Latvijai.
“Paldies par atsaucību šīs 
ieceres īstenošanā Aizkraukles 
novada pašvaldībai, jo īpaši 
Valijai Strodei. Paldies audzinā-
tājām Lailai Andžānei un Lolitai 
Stalidzānei!” vēstīts vidussko-
las facebook.com lapā.

PAZIŅOJUMS
Garāžu īpašnieku atkārtota kopsapulce notiks  

2018. gada 15.oktobrī plkst.17.30  
Aizkrauklē, Lāčplēša ielā l.  

Vēlams ierasties garāžu īpašniekiem no Nr. 400-634,  
939-985, 1155-1165, 1166-1346, 1355-1372.

Dienas kārtībā:
1. garāžu būvju īpašuma tiesību jautājums,
2. Zemes  jautājums.

GĪB “Rosme 2005”valde

Centīsimies palīdzēt!

Aizkraukles dzīvnieku tiesību 
aizsardzības biedrība “Feli-

da” aicina iedzīvotājus pieskatīt sa-
vus mājdzīvniekus un nelaist tos 
ārā bez pieskatīšanas. Pašreiz biedrības telpās atrodas vairāki 
noklīduši (izmesti?), bet saimnieku nemeklēti nelaimīgi kaķi. 
Lūdzam jebkurā mājdzīvnieku pazušanas gadījumā zvanīt 
29872678.

Novada senioru uzmanībai!  23. novembrī no 13.00  se-
nioru dienas centrā atvērto  durvju diena. Jūs varēsiet gūt 

informāciju par  rokdarbnieču un līnījdejotāju un dārzkopju grupu 
darbu,  skatīt viņu darbu izstādi, tikties ar interešu grupu vadītā-
jiem, piedalīties  dārzkopju sarūpētajā loterijā. Būsim priecīgi 
par jauniem dalībniekiem visās interešu grupās.                        

Atvērto durvju diena 

1.  vieta elektrokartingu sacensībās

LMT Autosporta Akadēmijas 2018. gada kartinga se-
zona noslēgusies ar sacensībām Jelgavā. TeK 

jeb elektrokartingu klasē piedalījās arī Aizkraukles Profesionālās 
vidusskolas Kartiga komanda, kuras pilots Raivis Veikšāns izcī-
nīja 1. vietu. Apsveicam!


